



## Dagsorden og referat For skolebestyrelsesmøder på ERLEV SKOLE

**Dato: 11. august 2020**  
**Tid: kl. 17.00 – 20:00**  
**Sted: Personaleområdet**



|                          |   |  |  |   |
|--------------------------|---|--|--|---|
| <b>Afbud:</b> LZ, LB, JS | <b>Mødedeltagere:</b>   |  |  |   |
| HJ møder forsinket       | Forældrepræsentant<br>Mathias Christiansen/ MC<br>Formand               | Forældrepræsentant<br>Anders Alby Ravn/AR<br>Økonomiudvalg | Elevrådsformand<br>??                            | SFO-leder<br>Lise Andresen/LA           |
| <b>Referent:</b> KJ      | Forældrepræsentant<br>Carina Rømer/CR<br>Næstformand                    | Forældrepræsentant<br>Lasse Brommann/LB                    | Elevrepræsentant<br>??                           | Souschef<br>John Skovby/JS              |
|                          | Forældrepræsentant<br>Christina Gellert/CG                              | Suppleant<br>Lene Gramberg Johanneson/LJ                   | Medarbejderrepræsentant<br>Inge Berg/IB          | Skoleleder<br>Karsten Rudbeck Jessen/KJ |
|                          | Forældrepræsentant<br>Styregruppen for skolebyggeri<br>Henrik Jessen/HJ | Eksternt medlem<br><i>Vakant</i>                           | Medarbejderrepræsentant<br>Birgitte Gro Kjøng/BK |   |
|                          | Forældrepræsentant<br>Lene Zachariassen/LZ                              | Eksternt Medlem<br><i>Vakant</i>                           |  |   |

**Konstituerende møde kl. 17:00 – uden for dagsorden og uden ledelsens deltagelse.**

Se ovenfor – formandskabet fortsætter – den samlede oversigt over skolebestyrelsen med relevante opgavevaretagelse.

**Dagsorden/Referat:**

| Punkt                              | Varighed | Dagsordenspunkt  | Referat – oplæses løbende punkt for punkt |
|------------------------------------|----------|--|---|
| 1                                  | 1 min.   | Bemærkninger til seneste referat.<br>Godkendelse af dagsorden. |   |
| <b>Elevrepræsentanternes punkt</b> |          |  |   |
| 2                                  |          | ??   |   |
| <b>Drøftelser</b>                  |          |  |   |

| 3    | 3.1  | <p><b>Forældremøder skoleåret 2020/2021.</b><br/>         Ud fra oversigten over kommende forældremøder fordeles møderne blandt forældrerepræsentanter.</p> <p>Drøftelse:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Hvilke punkter områder er relevante at bringe med ind på møderne som SB-repræsentant?</li> <li>- Hvordan og hvornår samles der op på møderne?</li> </ul> | <p><b>Beslutning:</b></p> <p>Oversigt over forældremøde – tid og sted samt SB-deltagelse:</p> <table border="1" data-bbox="1003 204 2136 488"> <thead> <tr> <th>Årg.</th> <th>Dato</th> <th>Tidsrum</th> <th>Sted</th> <th>Ledelse</th> <th>SB-medlem</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>0</td> <td>25/8</td> <td>1700-18.30</td> <td>Stamhold/personalerummet</td> <td>KJ/SH + LA</td> <td>Mathias</td> </tr> <tr> <td>1</td> <td>27/8</td> <td>18.30-20.30</td> <td>Aula</td> <td>JS + LA</td> <td>Lasse</td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>8/9</td> <td>17.00-19.00</td> <td>Aula</td> <td>SH + LA</td> <td>Henrik</td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>25/8</td> <td>17.00-18.30</td> <td>Aula</td> <td>KJ (+LA)</td> <td>Christina</td> </tr> <tr> <td>4</td> <td>9/9</td> <td>16.00-18.00</td> <td>Aula</td> <td>JS</td> <td>Anders</td> </tr> <tr> <td>5</td> <td>22/9</td> <td>16,30-18.00</td> <td>Aula</td> <td>SH</td> <td>Christina</td> </tr> <tr> <td>6</td> <td>20/8</td> <td>16.30-18.00</td> <td>Aula</td> <td>JS</td> <td>Carina</td> </tr> </tbody> </table> <p>Punkter:</p> <p>Relevante ting at gå med:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Præsentation – hvem er jeg?</li> <li>- Hvad er skolebestyrelsen for en størrelse – kort</li> <li>- Indtage en lyttende rolle</li> <li>- Forældrerepræsentanter er kontaktbare</li> <li>- Spørge til hvorledes forældregruppen ser kontaktfladen/samarbejdet med skolebestyrelsen</li> <li>- SB inviterer til åbent hus-arrangementer i efteråret med tilmelding – datoer 24. og 31. oktober fra kl. 13.</li> </ul> <p>SB samler op på mødet d. 29. september<br/>         Har skal SB bl.a. have fokus på fremmøde på og mødetidspunkt for forældremøderne.</p> | Årg.       | Dato      | Tidsrum | Sted | Ledelse | SB-medlem | 0 | 25/8 | 1700-18.30 | Stamhold/personalerummet | KJ/SH + LA | Mathias | 1 | 27/8 | 18.30-20.30 | Aula | JS + LA | Lasse | 2 | 8/9 | 17.00-19.00 | Aula | SH + LA | Henrik | 3 | 25/8 | 17.00-18.30 | Aula | KJ (+LA) | Christina | 4 | 9/9 | 16.00-18.00 | Aula | JS | Anders | 5 | 22/9 | 16,30-18.00 | Aula | SH | Christina | 6 | 20/8 | 16.30-18.00 | Aula | JS | Carina |
|------|------|---|---|------------|-----------|---------|------|---------|-----------|---|------|------------|--------------------------|------------|---------|---|------|-------------|------|---------|-------|---|-----|-------------|------|---------|--------|---|------|-------------|------|----------|-----------|---|-----|-------------|------|----|--------|---|------|-------------|------|----|-----------|---|------|-------------|------|----|--------|
| Årg. | Dato | Tidsrum   | Sted  | Ledelse    | SB-medlem |         |      |         |           |   |      |            |                          |            |         |   |      |             |      |         |       |   |     |             |      |         |        |   |      |             |      |          |           |   |     |             |      |    |        |   |      |             |      |    |           |   |      |             |      |    |        |
| 0    | 25/8 | 1700-18.30  | Stamhold/personalerummet  | KJ/SH + LA | Mathias   |         |      |         |           |   |      |            |                          |            |         |   |      |             |      |         |       |   |     |             |      |         |        |   |      |             |      |          |           |   |     |             |      |    |        |   |      |             |      |    |           |   |      |             |      |    |        |
| 1    | 27/8 | 18.30-20.30   | Aula  | JS + LA    | Lasse     |         |      |         |           |   |      |            |                          |            |         |   |      |             |      |         |       |   |     |             |      |         |        |   |      |             |      |          |           |   |     |             |      |    |        |   |      |             |      |    |           |   |      |             |      |    |        |
| 2    | 8/9  | 17.00-19.00   | Aula  | SH + LA    | Henrik    |         |      |         |           |   |      |            |                          |            |         |   |      |             |      |         |       |   |     |             |      |         |        |   |      |             |      |          |           |   |     |             |      |    |        |   |      |             |      |    |           |   |      |             |      |    |        |
| 3    | 25/8 | 17.00-18.30   | Aula  | KJ (+LA)   | Christina |         |      |         |           |   |      |            |                          |            |         |   |      |             |      |         |       |   |     |             |      |         |        |   |      |             |      |          |           |   |     |             |      |    |        |   |      |             |      |    |           |   |      |             |      |    |        |
| 4    | 9/9  | 16.00-18.00   | Aula  | JS         | Anders    |         |      |         |           |   |      |            |                          |            |         |   |      |             |      |         |       |   |     |             |      |         |        |   |      |             |      |          |           |   |     |             |      |    |        |   |      |             |      |    |           |   |      |             |      |    |        |
| 5    | 22/9 | 16,30-18.00   | Aula  | SH         | Christina |         |      |         |           |   |      |            |                          |            |         |   |      |             |      |         |       |   |     |             |      |         |        |   |      |             |      |          |           |   |     |             |      |    |        |   |      |             |      |    |           |   |      |             |      |    |        |
| 6    | 20/8 | 16.30-18.00   | Aula  | JS         | Carina    |         |      |         |           |   |      |            |                          |            |         |   |      |             |      |         |       |   |     |             |      |         |        |   |      |             |      |          |           |   |     |             |      |    |        |   |      |             |      |    |           |   |      |             |      |    |        |
|      | 3.2  | <p><b>Orientering om skolestart set i et COVID-19-perspektiv.</b></p> <p>Gennemgang af:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Bekendtgørelse</li> <li>- Vejledninger</li> <li>- Lokale retningslinjer</li> </ul> <p>Drøftelse<br/>         Bilag vedlagt</p>   | <p>Ledelsen gennemgår de nyeste generelle vejledninger og den seneste bekendtgørelse. Hovedoverskriften for skolehverdagen lige nu er "så almindelig som muligt".</p> <p>De lokale retningslinjer – tillæg til seneste Skoleledernyt – beskriver, hvorledes vi som skole fortsætter med at passe på hinanden.</p> <p><b>Beslutning:</b><br/>         Den efterfølgende drøftelse viser, at SB bakker op om de lokale retningslinjer.</p>  |            |           |         |      |         |           |   |      |            |                          |            |         |   |      |             |      |         |       |   |     |             |      |         |        |   |      |             |      |          |           |   |     |             |      |    |        |   |      |             |      |    |           |   |      |             |      |    |        |

|                                    |  |  |  |
|------------------------------------|--|--|--|
| 3.3                                |  | <p>Som led i devalueringen vil vi<sup>1</sup> gerne have skolebestyrelsernes perspektiv på samarbejdet med fælleselevråd og eleverne. Vi beder jer derfor om at drøfte dette på jeres skolebestyrelsesmøde i august i dialog med eleverne ud fra følgende spørgsmål.:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Tag en drøftelse med jeres elevrådsrepræsentanter om, hvorvidt elevrepræsentanterne føler sig inddraget, og hvorvidt deres meninger er gældende.</li> <li>• Oplever I som skolebestyrelse i jeres samarbejde med elevrepræsentanterne en sammenhæng med det, der drøftes i fælleselevrådet? Kom med bud på, hvor I evt. ser disse sammenhænge.</li> <li>• Oplever elevrådsrepræsentanterne, at det som de drøfter på fælleselevrådsmøderne - det er der også tid til på møderne med skolebestyrelsen?<br/>Hvis ja beskriv, hvordan I giver plads til denne tilbagemelding.<br/>Hvis nej, beskriv årsagen til dette.</li> </ul> <p>I bedes sende svarene umiddelbart efter jeres møde, og senest 1. september.</p> | <p>SB evaluerede kort, hvorledes de tiltag om at eleverne fik en tydelig og fremrykket plads på dagsordenen fungerer.</p> <p>Sidste skoleårs elevrepræsentanter har gjort det fantastisk – vist et stort mod og engagement. Opgaven i at trække initiativer fra fælleselevrådet ind lokalt har de mestret.</p> <p><b>Beslutning:</b><br/>Eleverne skal fortsat på tidligt på mødet og fortsat have mulighed for at forlade mødet herefter.</p> <p>SB oplever, at det ikke giver mening at gå dybere ind i perspektiverne. Elevrådet er endnu ikke valgt – og formanden fra skoleåret 19/20 er rykket på ungeuniverset.</p> <p>Det nævnes, at undersøgelsen burde være gennemført i juni.</p> <p>KJ sender et forslag til svarskrivelse til kommentering i formandskabet.</p> |
| <b>Meddelelser/Til orientering</b> |  |  |  |
| 4                                  |  | <p>Formanden</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Løst og fast</li> <li>- Formalia</li> </ul>  | Kort opfølgning på skrivelsen til UBF om SB-valg i ferien.   |
|                                    |  | Medlemmer  | %  |
|                                    |  | <p>Ledelsen</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Skolebyggeri</li> </ul> <p>Status – holder planen?</p>  | <p>Skoledelen besøgte byggepladsen d. 3. august – første arbejdsdag i det nye skoleår. Det var en positiv oplevelse. Nu får man for alvor fornemmelse af rum og plads – stor glæde og positivitet hele vejen rundt.</p>  |

<sup>1</sup> En skrivelse fra forvaltningen d. 6. august 2020

|   |        |  |   |
|---|--------|--|---|
|   |        | SB-på byggepladsen. Datoforslag:<br>Åben-hus-dage på byggepladsen<br>... | Byggeriet skrider planmæssigt frem. Der sker både noget ude og inde – det tager form.<br><br>Skolebestyrelsen afholder det næste møde – d. 29. september – på byggepladsen – i de nye omgivelser.<br><br>Der planlægges åbent hus-dage for forældre m. fl. d. 24. og d. 31. oktober 2020 fra kl. 13:00.<br><br>Der afholdes arbejdsgruppemøde d. 12. august – planlægge en fokusgruppetag d. 18. august.<br><br>Der afholdes styregruppemøde d. 20. august. |
| 5 | 2 min. | Evt.<br>Elevrepræsentanterne underskriver og går                         |   |
| 6 |        | Evt.<br>- En aktuel sag /KJ  | KJ gennemgår sagen.   |

**Formøder med formand, næstformand og skoleleder kl. 08.00 – kl. 09.30.:** Aftales nærmere

**Møder i SB tirsdage kl. 17.00 til kl. 20.00.:**

Ordinære: 27. oktober, 24. november, 15. december, 26. januar, 23. februar, 27. april, 25. maj, 15. juni

Tema: 29. september – Ny skole

23. marts – den første tid i den nye skole

For dagsorden

Mathias Christiansen  
Formand

Carina Rømer  
Næstformand

John Skovby  
Souschef

Karsten Rudbeck Jessen  
Skoleleder

Kvittering for deltagelse i skolebestyrelsesmødet d. 11. august 2020 – **ERLEV SKOLE**

---

Forældrerepræsentant

---

Forældrerepræsentant

---

Elevrådsformand

SFO-leder

Mathias Christiansen/ MC  
Formand

Anders Alby Ravn/AR  
Økonomiudvalg

??

Lise Andresen/LA

---

Forældrerepræsentant  
Carina Rømer/CR  
Næstformand

---

Forældrerepræsentant  
Lasse Brommann/LB

---

Elevrepræsentant  
??

Souschef  
John Skovby/JS

%

---

Forældrerepræsentant  
Christina Gellert/CG  
Økonomiudvalg

---

Suppleant

---

Medarbejderrepræsentant  
Inge Berg/IB

Skoleleder  
Karsten Rudbeck Jessen/KJ

%

---

Forældrerepræsentant  
Henrik Jessen/HJ  
Styregruppen for skolebyggeri

---

Eksternt medlem  
*Vakant*

---

Medarbejderrepræsentant  
Birgitte Gro Kjøng/BK

%

---

Forældrerepræsentant  
Lene Zachariassen/LZ

---

Eksternt Medlem  
*Vakant*